



ALL INDIA APPOINTMENT GAZETTE
A WEEKLY NEWS PAPER ON EMPLOYMENT & TRAINING Opportunities
₹ 3/-
7, Old Court House Street, Kolkata-700 001
Call : 033 22101820

শান্তি দাও, উন্নয়ন দেব

দার্জিলিং নিয়ে দিল্লির বিরুদ্ধে তোপ মমতার

দার্জিলিং, ১৩ মার্চ : পাহাড়ে গোলমালের ঘটনায় কেন্দ্রের শাসকদল এবং কেন্দ্রীয় সরকারের বিরুদ্ধে সরব হলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়। মঙ্গলবার দার্জিলিংয়ে শিল্প সম্মেলনের মধ্যে মুখ্যমন্ত্রী বলেছেন, 'পাহাড়কে অশান্ত করতে, দার্জিলিংকে টুকরো করতে কাউকে কাউকে মদত দিচ্ছে দিল্লি। কিন্তু পাহাড়ের উন্নয়নের স্বার্থেই এখানকার মানুষকে শান্তি বজায় রাখতে হবে।' পাহাড়ের উন্নয়নের স্বার্থে সেখানে শিল্প ও বাণিজ্যের প্রসার গুরুত্বপূর্ণ হলেও মুখ্যমন্ত্রী জানান সেখানকার বর্তমান পরিস্থিতিতে রাজনীতির আলোচনাকে দূরে সরিয়ে রাখা যায় না। এমনকি



মঙ্গলবার দার্জিলিংয়ে শিল্প সম্মেলনের মধ্যে শিল্পপতিদের সঙ্গে মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় ও বিনয় তামাং - সংবাদচিত্র

পাহাড়ের সম্মেলনে আহ্বান মুখ্যমন্ত্রীর

রঞ্জিত ঘোষ • দার্জিলিং

১৩ মার্চ : ব্রিটিশ শাসন থেকে দেশকে মুক্ত করতে নেতাজি সুভাষচন্দ্র বসু বলেছিলেন, 'গিভ মি রাড, আই উইল গিভ ইউ ফ্রিডম'। আর মঙ্গলবার পাহাড়ের শিল্প সম্মেলনের মধ্যে দাঁড়িয়ে মুখ্যমন্ত্রী বললেন, 'গিভ মি পিস, আই উইল গিভ ইউ প্রসপারিটি'। অর্থাৎ 'তোমরা আমাকে শান্তি দাও, আমি তোমাদের উন্নয়ন দেব'। পাহাড়ে লাগাতার অশান্তিই যে এখানে শিল্পের মূল অন্তরায় তা এদিন বারবার উল্লেখ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী। তিনি বলেছেন, 'দার্জিলিংয়ে বহুমুখী শিল্পের সত্তাবনা রয়েছে। কিন্তু এভাবে মাঝে মাঝে অশান্তি, বন্ধ হলে শিল্পপতিরা এখানে আসতে চাইবেন না।' পাহাড়ের শিল্পে আগ্রহীদের রাজ্য সরকার সরকারের সহযোগিতা দিতে প্রস্তুত, সে

বিকট আওয়াজ

বিকট আওয়াজের জন্য MRI করাঙ্কিলাম না। কিন্তু ভিসানে সাউন্ডলেস MRI এর কথা জানতে পেরে সকালে এসে MRI টা করিয়ে নিলাম। সত্যিই খুব অল্প আওয়াজ। নিউরো ডাক্তারকে মেট্রি আর রিপোর্ট দেখিয়ে সেইদিনই বাড়ি ফিরলাম। চিকিৎসার দরকার হলেই এর পর থেকে ভিসানেই কাশি।

সুবম্য হায়ানজেন-কার্শিয়া

OPD BOOKING
90736 92687
96740 19660

নির্ব্বলেন মেডিকেল কলেজের পাশে

"প্রশ্ন..... অনেক, প্রশ্ন বিচিত্রা একটাই।"

অধোবা পাইন
2017 মাঘদিকে 1st

প্রশাসনের হয়রানির বিরুদ্ধে একজেট ট্রাক্টর মালিকরা

দিনহাটা, ১৩ মার্চ : ভূমি ও ভূমিসংস্কার দপ্তরের আধিকারিকরা তাদের হয়রানি করছেন বলে অভিযোগ তুলে দিনহাটার ট্রাক্টর মালিকরা একজেট হলেন। মঙ্গলবার দুপুরে দিনহাটার নুপেদ্রনায়ায় শ্মৃতি পাঠাগারে একটি সভায় তারা জোটবদ্ধ হন। এই সভার মাধ্যমেই ট্রাক্টর মালিকরা তাদের নতুন একটি সংগঠন গড়ে তোলেন। রাজস্ব দিয়ে মাটি কাটা সত্ত্বেও প্রশাসন তাঁদেরকে নানাভাবে হয়রানি করছে বলে এই সভাতেই ট্রাক্টর মালিকরা অভিযোগ তোলেন। ভূমি ও ভূমিসংস্কার দপ্তরের আধিকারিকরা অবশ্য তাঁদের বিরুদ্ধে ওঠা অভিযোগ অস্বীকার করেননি। আইন অনুযায়ীই সমস্ত কাজ করা হচ্ছে বলে তাঁরা জানিয়েছেন।

দিনহাটার বিভিন্ন এলাকায় দীর্ঘদিন ধরেই রাজস্ব ফাঁকি দিয়ে বেআইনিভাবে মাটি কাটা হচ্ছে বলে অভিযোগ হল। সিঙ্গিমারি, ধরলা, বুড়া ধরলার মতো বিভিন্ন বড়ো নদী থেকে ছোটো নদী কোলোটিং এর আওতা থেকে বাদ যাচ্ছিল না। কিছুদিন আগেই দিনহাটার রথবাড়ি ঘাট এলাকায় মান করতে নেমে দুই যুবক তলিয়ে যান। পুলিশ ঘাঁটার তদন্তে নেমে জানতে পারে ধরলা নদীতে অবৈজ্ঞানিকভাবে মাটি কাটার ফলেই ওই যুবকরা তলিয়ে

শিশু পাচারের ঘটনায় জেরা বিজয়বর্গীকে

ইন্দোর, ১৩ মার্চ : হোম থেকে শিশু পাচারের ঘটনার তদন্তে বিজেপি নেতা কৈলাস বিজয়বর্গীকে জেরা করল পশ্চিমবঙ্গের সিআইডি। পুলিশ সূত্রে খবর, সিআইডির একটি দল ইন্দোরে গিয়ে সোমবার শিশু পাচারের ঘটনা নিয়ে কৈলাসকে জেরা করে। তবে জেরার জবাবে কৈলাস কী বলেছেন তা নিয়ে পুলিশ সরকারিভাবে কিছু জানাতে চায় না। এর আগে সিআইডি শিশু পাচারের ঘটনায় কৈলাসকে জেরা করতে চাইলে ইন্দোর হাইকোর্ট বলেছিল, জেরার প্রয়োজন হলে পশ্চিমবঙ্গের পুলিশকে ইন্দোর পুলিশের সঙ্গে যোগাযোগ করতে হবে। তাইই জেরার বাবস্থা করবে। এই পরিস্থিতিতে আদালতের নির্দেশ নিয়ে কৈলাসকে জেরা করতে সিআইডির অসুবিধা হয়নি।

নদী গবেষণাকেন্দ্র নিয়ে বিতর্ক

কোচবিহার, ১৩ মার্চ : বদলে গেল কোচবিহারের রিভার রিসার্চ ইনস্টিটিউটের পরিষ্কারের জমি। অভিযোগ উঠেছে, হরিণচণ্ডা এলাকায় যে জমিতে এই পরিষ্কারের তৈরি হওয়ার কথা ছিল, তার পরিবর্তে তার পাশে সোচ দপ্তরের অন্য জমিতে পরিষ্কারের তৈরি হচ্ছে। যদিও বিষয়টি কোনো আধিকারিক, ইন্সটিটিউটের আধিকারিক শুভাংশু সরকার জানান, পরিষ্কারের নির্দিষ্ট করা জমিতেই করার কথা ছিল, কেনি হচ্ছে না সে বিষয়ে কোনো খবর নেই।

প্রথম দিকে নিজস্ব কোনো ভবন না থাকায় রাজ্য সরকারের চেচ ও জলপথ দপ্তরের অধীনে থাকা এই ইন্সটিটিউট চলত বিভিন্ন ভাড়াবাড়িতে। বছর দুয়েক ইন্সটিটিউটটি তুলে দেওয়ার ভাবনাসিদ্ধা শুরু হওয়ায় সরব হয় পরিবেশপ্রেমী বৎসলগুপ্ত। যদিও পরে সিদ্ধান্ত বদল করে ২০১৭-১৮ মার্চে সারা রাজ্যে রিভার রিসার্চ ইন্সটিটিউটের সাটে পরিষ্কার তৈরির অনুমোদন দেওয়া হয়। উত্তরবঙ্গের পরিষ্কারটি কোচবিহারে তৈরির সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়। পরিষ্কারের তৈরির জমিও দেখা হয়। সেই জমি নিয়েই দেখা দিয়েছে বিতর্ক। ইন্সটিটিউট সূত্রে জানা গিয়েছে, ২০১৪ সালের ৭ জানুয়ারি সোচ দপ্তরের কোচবিহার ডিভিশন

উত্তরবঙ্গ সংবাদ আজোজিত
উত্তর সন্ধ্যা এবার টিভির পর্দায়।
সম্প্রচার দেখুন আজ সন্ধ্যা ৭ টায়, সিসিএন মিউজিক-এ

আজকের দাম
পেট্রোল - ₹ ৭৫.৮৬
ডিজেল - ₹ ৬৬.১৪
সে। কোম্পানি ও দ্রব্য অস্থায়ী দাম সামান্য কমপিশন হবে।
-সূত্র ইন্ডিয়ান অয়েল

বিন্দু বিসর্গ

বঙ্গলুক, ১৩ মার্চ : ধর্মের সঙ্গে রাজনীতির সম্পর্ক কেমন হবে তা নিয়ে এদেশে বহুদিন ধরেই বিতর্ক চলে। মুখে অবশ্য সকলেই বলেন, রাজনীতিতে এবং সরকার পরিচালনায় কোনো নির্দিষ্ট ধর্মের প্রভাব থাকা উচিত নয়। কিন্তু বাস্তবের ছবি অন্যরকম। যখনই ভোট আসে, তখনই ধর্মীয় ও আধ্যাতিক গুরুদের দরজায় নেতাদের লাইন পড়ে যায়। নরেন্দ্র মোদি অথবা প্রণব মুখোপাধ্যায়, কারও ক্ষেত্রেই তার ব্যতিক্রম হয়নি। এখন বিজেপির হিন্দুত্ববাদী রাজনীতির মোকাবিলায় কার্যত একই পথ নিয়েছেন কংগ্রেস সভাপতি রাহুল গান্ধি ও কিন্তু উলটোটা কখনও দেখেছেন ? ভোটের টিকিট পাওয়ার জন্য ধর্মগুরুরা নেতাদের দরজায় লাইন দিচ্ছেন, এমনটা সাধারণত দেখা যায় না।

ভোটে টিকিট পেতে নেতার পিছনে সন্ন্যাসী

করেছেন। অনেকে আবার রাজনৈতিক দলকে হুঁশিয়ারি দিয়ে বলেছেন, টিকিট না পেলে নির্দল প্রার্থী হয়েই আসন্ন বিধানসভা ভোটে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবেন।

সাধু-সন্ন্যাসীদের টিকিট চেয়ে দরবারের নিরিখে বাকীদের থেকে স্বাভাবিকভাবেই এগিয়ে রয়েছে বিজেপি। এক্ষেত্রে উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিভান্যায়ের উদাহরণ সামনে আসছে। যোগী ১৯৯৮ সাল থেকে সংসদে ছিলেন। ২০১৪ সালে তিনি গোরক্ষনাথ মঠের প্রধান সন্ন্যাসী হন। তিনি ধর্মগুরু হওয়ায় উত্তরপ্রদেশের মতো রাজ্যে রাজনীতির আভিমান প্রভাব বাড়তে তাঁর কোনো অসুবিধা হয়নি। কর্ণাটকের ধর্মগুরুরা এখন সেই পথই অনুসরণ করতে চাইছেন। সেখানকার সন্ন্যাসীদের অনেকেই কাছ, তাঁদেরও এবার সুযোগ দিতে হবে। বিজেপির দাবি উদুপিপের শ্রীকৃষ্ণ মঠের অধীন শিরের মুখে সাধু লক্ষ্মীবর তীর্থস্বামীর হুমকি, তাঁকে উদুপিপ বিধানসভা কেন্দ্রে প্রার্থী করতে হবে।

না হলে তিনি নির্দল প্রার্থী হিসেবে ভোটে দাঁড়াবেন। তাঁর প্রার্থীপদের বিরোধিতা করেছেন উদুপিপ প্রাক্তন বিজেপি বিধায়ক রঘুপতি ভাঁড়। সেরুয়া বনধারী তীর্থস্বামীর ভোটে দাঁড়ানোর ইচ্ছা শুনে বিশিষ্ট বিশেষ তীর্থস্বামী সহ উদুপিপ মঠের অন্য সাধুরা। বিশেষ তীর্থস্বামী বীরায়ান বিজেপি নেতা লালকৃষ্ণ আশ্বাভিন, উমা ভারতীর আধ্যাতিক গুরু। সাধুর সিদ্ধান্ত শুনে চোখ কপালে উঠেছে উদুপিপ বর্তমান বিধায়ক তথা রাজ্যের ক্রীড়া ও যুবকল্যাণমন্ত্রী প্রমোদ মাধবরাজের। রাজ্য বিজেপির সভাপতি তথা প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী বিএস ইয়েদুরিয়া জানিয়েছেন, সাধুদের টিকিট দেওয়ার ব্যাপারে চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নেবে দলের শীর্ষ নেতত্ব।

শহর লাগোয়া হরিণচণ্ডায়া ১.০৯ একর জমি হস্তান্তর করে রিভার রিসার্চ ইন্সটিটিউটকে। জমি হাতে পাওয়ার পর তার চারদিকে সীমাচাপ্তারিও দেয় ইন্সটিটিউট। পরে সেই জমিতেই পরিষ্কারের নির্মাণের দায়িত্ব দেওয়া হয় সেচ দপ্তরের কোচবিহার ডিভিশনকে। কিন্তু সেই জমিতে কোনো কাজ করা হয়নি বলে অভিযোগ। ওই জমির পরিবর্তে হরিণচণ্ডায়া সেচ দপ্তরের অন্য জমিতে নির্মাণ করা হচ্ছে পরিষ্কার। যদিও কেন এরকম ঘটল, তা নিয়ে স্পষ্ট করে কিছু জানতে পারেননি সেচ দপ্তরের কোচবিহার ডিভিশনের আধিকারিক স্বপনকুমার সাহা। তিনি জানান, 'হরিণচণ্ডায়া

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ১৩ মার্চ : মানসিকভাবে বিপর্যস্ত। জীবনের চূড়ান্ত খারাপ সময়ের মধ্যে দিয়ে যাচ্ছেন তিনি। তবে লড়াই থেকে সরে আসার বাধ্যতায় সন্তাবনার কথা আজ উড়িয়ে দিয়ে ভারতীয় দলের পেসার মহম্মদ সামির বিরুদ্ধে তাঁর স্ত্রী ফের সরব হয়েছেন। রাতের দিকে সাংবাদিক সম্মেলনে সেই তিক্ততা নিয়েই হাসিন মমতা বন্দোপাধ্যায়ের হস্তক্ষেপ প্রার্থনা করেছেন। সড়ে টিম ইন্ডিয়ার পেসারের বিরুদ্ধে নানা অভিযোগও এনেছেন হাসিন জাহান। জানিয়েছেন, সামি তাঁর ক্রিকেট কেরিয়ার বাঁচানোর জন্য শ্রেট বা হুমকি দিচ্ছেন তাঁকে।



মঙ্গলবার কলকাতায় দেবান্বিতা মগলের তোলা ছবি

গিয়েছে বলে খবর। যার পর সামি-হাসিনের সম্পর্কের তিক্ততা আরও বেড়েছে। আজ রাতের দিকের সাংবাদিক সম্মেলনে সেই তিক্ততা নিয়েই হাসিন পরিবারের চার প্রতিনিধি বার দুয়েক বৈঠক করেছেন হাসিন জাহান। তিনি তাঁর স্ত্রীকে হোয়াটসঅপে কল করেছিলেন বলেও জানিয়েছেন হাসিন।

নয়। সামির যদি পরিবার বা কন্যার প্রতি সত্যিই কোনো দায় বা টান থাকত, তাহলেও নিজের ভুল স্বীকার করে নিত। ও এখনও সেটা করেনি। উল্লেখ্য আমরা শ্রেট দিয়ে চলেছে।' এখানেই না থেকে ভারতীয় পেসারের স্ত্রী আরও বলেছেন, 'কেরিয়ার বাঁচানোর জন্য সামি এখন অনেক কিছু বলছে আপনাদের। কিন্তু আমার সঙ্গে তো ব্যবহারটা সেই আঙ্গুর মতোই। গতকাল রাতের দিকে অন্য নান্দ্যর থেকে মেসেজ করে আমার জানাল, আমাদের মেয়ে বেবোর সঙ্গে কথা বলতে চায়। ২০১২ সাল থেকে কখনও চিনি। সামি কীভাবে কখন কথা বলে, ভালোই জানি। ওর কথা বলার ধরনটা অতীতের সঙ্গে মেলাতে পারছিলাম না। এভাবে তিন নান্দ্যর থেকে মেসেজ করে না ও।' গতকাল ভিন্ন নান্দ্যর থেকে মেসেজের পর আজ সামি তাঁর স্ত্রীকে হোয়াটসঅপে কল করেছিলেন বলেও জানিয়েছেন হাসিন।

